Zadanie 4

Sporzadzi¢ wykresy momentow zginajacych oraz sit tnacych w belce metoda przemieszczen.
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Rozwiazanie:

Dla zadanej belki zakladamy schemat podstawowy metody przemieszczen. Wystarczajece bedzie
zablokowanie obrotu nad $rodkowa podpora. Otrzymujemy schemat jednokrotnie geometrycznie
niewyznaczalny, ktéry rozpatrujemy jako dwie belki (utwierdzenie — podpora przegubowa)
ze wspornikami.
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W celu sporzadzenia wykresu momentéw od obciazenia zewngtrznego
na schemacie podstawowym korzystamy z zasady superpozycji obciazen, AN
pamigtajac, ze odpowiedzia na moment nad podpora przegubowa (takze M
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na ten pochodzacy ze wspornika) jest polowa jego wartosci — A ,3/1'\7/[\3
W utwierdzeniu. 4 % ’ AN

Obciazenie na lewej belce traktujemy jako sume ciaglego na wsporniku i sity skupionej na przesle.
Dla kazdego obciazenia sktadowego sporzadzamy czastkowe wykresy momentéw Mj, M,, ktore
dodajemy do siebie, otrzymujac wykres M od catego obciazenia.
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Wykres M dla prawej belki sporzadzamy analogicznie.
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Wykresy momentow od jednostkowego wymuszenia obrotu wezla oraz od obciazen zewnetrznych
na schemacie podstawowym sa nastepujace:
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Wyznaczamy wspotczynniki rownania kanonicznego metody przemieszczen. Wspdtczynnik k;;
stanowi sume momentdw w wezle z blokada obrotu (i) na wykresie (j).
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ki, = EI + EI = 2EI
k10 = 9,5 + 3= 12,5

Rozwiazujemy rownanie

k11901 + k10 =0
2Bl g + 12,5 = 0
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Ostatecznie wykres momentow zginajacych sporzadzamy poprzez dodanie do siebie wykresow na
schemacie podstawowym, korzystajac z robwnania
M= M<p1 * @1 + Mopezewn.

Aby uzyska¢ wykres sit tnacych, dzielimy belke ciagla na beleczki. Z warunkow rownowagi dla
kazdej beleczki uzyskujemy wartosci sit poprzecznych (tnacych).

SN 15
l\M/l [kNm] ) .\Mekslr: 2.,7 1
M 3,25 \.\\
yaN YA
= \UJ)/ 052 =
12.37
24kN ) 15kNm
s MM s A
[ - —
|y 10425 N
4Nm ;”ZST HNm 10
LTS M
qﬁ/ \’sz,Gs 9,92?3/
. e}
{ ] 13,58
\T/ [kN] i
\T 2, }%i‘h
BN T‘“ i O
8 1042 9,92

Migjsce 1 wartos¢ ekstremum momentu zginajacego otrzymujemy nastgpujaco:

T(x,) = 2,08 — 4x, = 0 = X, =0,52m
2
Mekstr = M(xo) = =3,25 +2,08- 0,52 — 4- 22 = —2,71 kNm
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